Dobrodošli na stranicu dodatne nastave matematike!

Ovdje ćemo objavljivati matematičke zadatke što ih nalazimo na kojekakvim natjecanjima, a i iz grupe dodatnih zadataka po udžbenicima, i njihova rješenja. 

Odredi posljednju znamenku zbroja 8
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289. zadatak, str. 74.,  Matematika 8, 1. polugodište, Profil

Ovaj zadatak riješit ćemo na dva načina:

A  način:
Promatrajmo redom potencije broja 8 i njihove zadnje znamenke:

8
[image: image3.wmf]1

 = 8 → 8
8
[image: image4.wmf]2

 = 64 → 4
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 = 512 → 2                                                      

8
[image: image6.wmf]4

= 4 096 → 6
       => Posljednje znamenke potencija broja 8 se ciklički 
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 = 32 768 → 8(!)                                                                                                   ponavljaju: 8, 4, 2, 6, 8, 4, 2, 6 …
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 = 2 62 144 → 4(!) Ponavlja se dio 8, 4, 2, 6 pa jer je 305/4=76 i ostatak je 1.
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= 2 097 152 → 2(!)           Sada se da zaključiti da je zadnja znamenka broja 8
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 prvi broj 
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 = 16 777 216 → 6(!) u nizu
koji se ponavlja, odnosno 8.
…


Isto vrijedi i za potencije broja 3.

Zadnja znamenka zbroja tih dviju znamenki je i zadnja znamenka zbroja tih dvaju brojeva.
Zadnja znamenka zbroja 8+3(zadnja znamenka broja 8
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 + zadnja znamenka broja 3
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) =11.

Zadnja znamenka broja 11 je 1 pa je i zadnja znamenka zbroja 8
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 jednaka 1.

B  način:
Promatrajmo redom zbrojeve potencija istog stupnja brojeva 8 i 3 i njihove zadnje znamenke: 

8+3=11 → 1
8
[image: image16.wmf]2

+ 3
[image: image17.wmf]2

= 64+9=73 → 3
8
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=512+27=539 → 9
8
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=4096+81=4177 → 7
8
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=32768+243=33011 → 1(!)
8
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=262144+729=262873 → 3(!)
8
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=2097152+2187=2099339 → 9(!)
8
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=16777216+6561=16783777 → 7(!)
…

I zadnje znamenke zbrojeva potencija istog stupnja 8 i 3 se ponavljaju: 1, 3, 9, 7, 1, 3, 9…

Zbog toga je zadnja znamenka zbroja 8
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 element niza 1, 3, 9, 7 koji se ponavlja.

To je element pod rednim brojem ostatka dijeljenja 305/4, odnosno prvi element: 1. 
Opet dolazimo do istog rezultata kao i u A načinu i zaključujemo da je znamenka 1 posljednja znamenka zbroja 8
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Usput, 8(!) je gore napisano da bi se istaknulo ponavljanje tog broja u nizu.

Napisano kao 8! Značilo bi faktorijelu.

Faktorijela broja 5 je umnožak svih brojeva od 1 do 5.

5!= 1*2*3*4*5=120

Općenito, faktorijela nekog broja je umnožak svih brojeva od 1 do tog broja.

n!=1*2*3* …*(n-1)*n

8! je umnožak svih brojeva od 1 do 8.

8!=1*2*3*4*5*6*7*8=40320
Dakle, 8(!) ≠ 8!

Ivana Žužić 8.c
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